CBSE Class 10 Hindi Couse B
NCERT Solutios
w3l U13-9 WdlGHT IGR [Hfad]

fr=fafea ue & SR A -

1. DY T 3R T UrefT 9 B 82

IR~ BT POVITHI SR A U R 8T & o 98 I Sila i fauarall A 5 are A7 W R g1 Afh < & 37
qfedell TR faorr o7 Foh| 98 @ H ot $9aR 1 7 90, ST a4 31ce 32| I8 a9, fRien ik gt o e my
T puT -1 IR AT H 31T - fIeaT 1 19 <18 8|

2. "fueT3ll & 421 q1all, I8 3 ureiAn T8l - i 39 Ufh b SR A1 Pl el o?

ITR:- B DT DHEAT & [ 8 $9aR | H I8 781 Pacl o J&I IR DS [AUGT 7 AT, TR a1 H DI G 7 37T dfeed H
8 TS § {3 H JRHTd a1 SE1 H GRS 8, 9fed Je Ter-faeard & et fffes giaw &= uffeufy o
AT &R T ATE 37T S|

3. Bfd GER—ID P - Al IR AT YT PRl 8?2
Iax:- FAueIa IR & 90 AR & 7 fiei IR ofd $9a% W U1 &vaT & b ST 9o1- Urey = foet, a8
DI ft T &I J T8

4. 3d N P FAT IFTT R 22

FOR:- T T HAAT H B 7 $eaR A A1 3R 31 AN B 37 H Hf $3R A T8 17T et & b a1 A
CINT S &I <, 99 G0 S BR of TR SR &b UTT IADT 37T A 7 8l, IADT A9 I1 2| IAHPT 3R b Tfel
farear ot 7 ST G & M W ot $99R DY B 8107 1S IRaAT W |

5. 3TN < Y Arelasd HiIar & T 7 wE Hiful

FTR:- "STHATT' BT 37e] & STTHT BT AT0T FAT STHT IT H & T BT FAR0T, IFA fh | FT0T 268 BT YA 37
PHIIT o A H FTE, 371317 R 77 FaRor & aref 7 fovam 51 Aepar 21 fa A1ed & {3 a8 Sftem 7 o1 atet g
P! 792 Bl A | a8 QAT DTl vl fob I -3 1 fifet Ifed g8 Sl ol e, S Siet Pl Afeh &
foTq ST vl 21 i $9aR 3 UTRIHT el & fob ST - Ure T fael, I8 HaT 91 38 31R a8 Bl W e 2R
3 8 of $felt I ofive quiaan areia &

6. 31Ut gToT3T &I gfkt & felw 31y wrefT & fiRe ik - yary axa 82 At



FTR:- 31T STT3NT Y gff  fotg wmel=r & rfaries &9 ffafRed T a=a & -
1) foe yRem iR Foy eoxd & |
2) AT UTH B ddb €T 9RU [aag |

3) SiteeT | 3T dToft ShicTgdl A gerTd Fal 31k 7 & fie ged 2|

7. &1 fd Y T YT MIehT 3 YTeHT Midl | 31T oficlt &2 AfS &1, df ha?

ITR:- T8 1T 31 W11 Al 3 e & Fiifeh o Tmel i 5 SR 1, STy, T8 g 1 R b
II-Mf Y el oo, Araar o fadr, $eaR Tt i IR N, Ot e Bt € tReq 39 i § wEl
PCHRI 81 Jiceh DY D Ae- D 2Afh P folU TTIAT 61 TS 81 B S8R A U Rl & 1o I8 IA G Dl A
&I TRk 1S AT 5 TR 18] ST ATedT & 3R GRg o A A off 9 7 FROT ST T 1Rt B 1§
BT H SR H 3TN WG , Frefiet a9 &= ol W11 ol 1 21 I8 wnefT fanedt Araies a1 itfores g
BT & folg T2l 81

F=IfelfEd o1 A1 W SISy -

8. 7d R SlaR g@ & A 3

q4 7@ vgdr fo-fes 71

IR~ 7 URRAT N BHf &1 918 & 6 a8g7g & A7 5 off oRATHT Y &R Ut ST I I1E R [ T et oY
SR BT AT Tel TTEdT| BT TE-GF SH1 H 81 U DT FF 914G 3 IS HAT A6 o

9. BT IS US SFI A T 3FR G+ &

ar oft 59 9 =1 A e

ITAR:- Df SR Q Tl v & 1 Shat 3 I o1y ey a7 &1y € Sort ue, 9 off g8 3191 gidel 7 @] a8
&R IRIEIRT BT e AT PR Ao MR SHb A H SR P Uy ATRAT , 31 37K {9y 57 =

10. A & &1 9Ifh SFFE

IRT IR 3FR &g I 7 QI Aica1T -Tal el

ITR:- B T FAR HUl TIATR DY TR IR GHAT AT60 &1 I8 T Tel aTad] 13 $30R ITDhe4 G & R Pl T
TR < T AT S| T8 310 Shtae B DRt & &7 a3 & Ay 721 wad dfed S Toy d--, S Ja- 6
91feh & AT ST et B |




